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 Ata da 5ª Reunião do Colegiado do Departamento de Química, realizada no dia 03 de junho 1 

de 2019. 2 

Às quinze horas e trinta minutos do dia três de junho de dois mil e dezenove, reuniu-se na Sala de 3 

reuniões do NIPPEC, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe, no 4 

município de Itabaiana – Sergipe, o Colegiado do Departamento de Química. Estiveram presentes 5 

os professores (as): Luciano Evangelista Fraga, Marcelo Leite dos Santos, Moacir dos Santos 6 

Andrade, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, Valéria Priscila de Barros e Victor Hugo Vitorino 7 

Sarmento. Também estiveram presentes, na qualidade de convidados, os (as) professores (as): Ivy 8 

Calandreli Nobre, Jane de Jesus da Silveira Moreira, João Paulo Mendonça Lima e Nirly Araújo dos 9 

Reis; e as discentes:  Ane Karoline Silva Andrade e Suely Moraes Alves. A Profa. Edinéia Tavares 10 

Lopes encontra-se afastada para viagem nacional a serviço. O Prof. Rafael Neves Almeida e o 11 

representante discente Carlos André Barreto Santos justificaram a ausência. O representante 12 

discente Heitor Coutinho Lima não apresentou justificativa à ausência. A Profa. Renata agradeceu a 13 

presença de todos e, em seguida, deu início à reunião. Primeiro item pauta: Informes. O Prof. 14 

João Paulo informou que já cadastrou o plano de curso de suas disciplinas. O Prof. Luciano 15 

informou que, no barema de progressões dos docentes, existe um item referente à análise de 16 

processos do Colegiado, dessa forma, o Prof. Luciano sugeriu que a cada processo que fosse 17 

analisado pelos professores do Colegiado fosse gerada uma portaria, a fim de comprovar essa 18 

atividade. A Profa. Renata informou sobre a licença da Profa. Heloísa, em razão de procedimento 19 

cirúrgico, bem como esclareceu o lançamento de um edital do CNPq, relacionado ao CODAP. 20 

Segundo item de pauta. Apreciação da Ata da 4ª Reunião Ordinária (2019) deste Colegiado. A 21 

Profa. Renata explanou que foi dada a possibilidade para que os professores se manifestassem sobre 22 

alterações à ata, mas não houve. Dessa forma, a docente abriu espaço para discussão da ata. Não 23 

havendo discussões, submeteu à votação do Colegiado, sendo aprovada de forma unânime. 24 

Terceiro item de pauta: Encaminhamentos sobre as ações na SEMAC. A Profa. Renata explicou 25 

que são necessárias 15 horas de atividade na SEMAC, no mínimo, e questionou aos demais sobre as 26 

possíveis atividades a serem desenvolvidas. A Profa. Ivy lembrou que, na SEMAC passada, houve 27 

uma repercussão muito boa do curso que foi por ela ministrado, denominado “Fazendo pão em uma 28 

aula de química”, com carga horária de 8 horas. Dessa forma, a docente comprometeu-se em 29 

reapresentá-lo na edição deste ano. Ademais, a Profa. Ivy sugeriu que não houvesse o choque de 30 

muitas atividades no mesmo horário. O Prof. Marcelo ressaltou a importância de um melhor 31 
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planejamento das datas e horários das atividades da SEMAC, a fim de evitar o choque de horários 32 

destas entre si e com demais eventos do Campus. Outrossim, a Profa. Renata pontuou que o Fórum 33 

das Coordenações irá ser mantido, com carga horária de 4 horas. O Prof. Marcelo informou que irá 34 

ofertar uma ação de 4 horas, intitulada “Prevenção de Acidentes de Trânsito e Primeiros Socorros 35 

Acidentários”, e explicou que terá parceria tanto da SMTT quanto do enfermeiro Nilson, que é 36 

técnico da UFS. A Profa. Jane manifestou interesse em ofertar uma oficina de balas, com carga 37 

horária de 4 horas. Além disso, a Profa. Renata informou que também são feitas as avaliações do 38 

PIBIC dentro da SEMAC. Não havendo mais discussões, a coordenadora submeteu o item de pauta 39 

com o encaminhamento das atividades à deliberação do Colegiado, sendo aprovado de forma 40 

unânime. Quarto item de pauta: Apreciação da coordenação, tema e data para o V 41 

SEPEDOQUI. O Prof. João Paulo explicou que é necessário definir quem será o coordenador do 42 

próximo SEPEDOQUI, a fim de dar início à organização das atividades, bem como sugeriu que a 43 

apresentação dos trabalhos não ficasse para as últimas semanas do semestre, tendo em vista que há 44 

a necessidade de corrigir os trabalhos, e o professor responsável pela disciplina possui prazo para 45 

fechá-la. O Prof. João Paulo explicou que, a partir de setembro, irá usufruir de suas férias, 46 

juntamente com a licença paternidade pelo nascimento do seu segundo filho, previsto também para 47 

aquele mês, o que provavelmente irá impedi-lo de participar do evento. Dessa forma, o Prof. João 48 

Paulo deu como sugestão as datas de 29 e 30 de agosto de 2019, para realização do V 49 

SEPEDOQUI. Passadas algumas discussões, a Profa. Ivy candidatou-se à função de coordenadora 50 

do V SEPEDOQUI, mas pediu o apoio dos demais professores para a realização. A Profa. Nirly 51 

afirmou que apoiaria a Profa. Ivy na realização e pediu que os demais professores evitassem lançar 52 

outras atividades ou até mesmo ministrar aulas durante a realização do evento. Após reavaliações, 53 

foram acertadas as datas de 11 e 12 de setembro de 2019 para a realização do V SEPEDOQUI. As 54 

decisões foram colocadas em regime de votação e aprovadas por unanimidade. Quinto item de 55 

pauta: O que ocorrer. O Prof. Victor informou o interesse em fazer o levantamento de alunos que 56 

estão desinteressados com o curso e que estão reprovando em uma mesma disciplina 57 

reiteradamente. Dessa forma, o Prof. Victor deu a sugestão de convocar esses alunos para questioná-58 

los a respeito de suas condições no curso. O Prof. Moacir explicou que a Comissão de Ações do 59 

ENADE está com o propósito de despertar o conhecimento do aluno para o significado e a 60 

importância do ENADE e, para isso, desenvolveram a ideia de uma cartilha educativa para explicar 61 

aos estudantes do curso o que é e para que serve o ENADE.  Ademais, o Prof. Moacir informou que 62 
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foi analisada a possibilidade de serem realizadas orientações personalizadas aos alunos que 63 

realizarão a prova.  Nada mais havendo a tratar, a coordenadora do curso, Renata Cristina Kiatkoski 64 

Kaminski, agradeceu o comparecimento dos membros do Colegiado, declarando encerrada a 65 

reunião, e para constar, eu, Kadú de Oliveira Cornélio, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 66 

aprovada, será assinada pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 03 de junho de 2019.  67 


